

元旦“建”清风  
廉洁“心”开始

中建二局装饰公司深圳分  
公司开展节前廉洁活动

清风正气过元旦，廉洁纪律莫能忘。

为严格落实中央八项规定精神，确保节日期间风清气正的良好氛围，中建二局装饰公司深圳分公司纪检小组面向项目开展节前廉洁活动，为项目关键岗位职工送去“廉洁大礼包”，里面包含廉洁尺、廉洁笔记本、廉洁书签等物品。同时召开警示教育大会，通过观“廉视频”、读“廉案例”、签“廉承诺”，提醒广大干部职工节日期间保持廉洁自律，绷紧纪律规矩之弦，校准廉洁自律标尺，切实把廉洁文化理念内化为行动自觉，把住廉关过“廉”节！

(杨文 刘君怡)

## 中建二局装饰公司深圳分公司 开展包饺子主题系列活动

冬至大如年，人间小团圆。为庆祝传统节气、丰富职工业余生活，在冬至来临之际，中建二局装饰公司深圳分公司红花岭项目开展“情暖冬至”包饺子主题系列活动，让广大干部职工群众在深冬之际既“暖胃”又“暖心”。

活动中，大家围坐一堂，其乐融融，同时大家分工合作，有的擀皮，有的包馅，忙得不亦乐乎。转眼间，一个个饱满圆润的饺子就呈现在大家眼前。现场一片欢声笑语，充满了浓厚的节日氛围。

此次活动不仅丰富了员工们的业余生活，拉近了彼此的距离，也让大家深切感受到了来自公司的温暖和关怀。未来，项目团队将继续秉持信念，以更加严谨的态度为项目建设及分公司高质量发展贡献自己的力量。

(杨文 刘君怡)

# 东城街道发布人才服务“十件实事”

羊城晚报记者 秦小辉

12月24日，东莞市产才融合推介会暨东城街道高层次人才交流活动在东城街道举行。本次活动是2024东莞高层次人才嘉年华系列主题活动的重要组成部分，以“产才共融促发展 智汇东城谱新篇”为主题，发布东城人才服务“十件实事”，启动成立东城首个高端人才智库，并为东城“新丰”人才反向飞地揭牌。东莞市市委组织部副部长姚家庆，东城街道党工委副书记、办事处主任陈东成等领导，韶关市新丰县有关领导及高层次人才、高新技术企业代表等约300人出席活动共同见证。



东城人才服务“十件实事”发布 秦小辉 摄

东城街道推动经济高质量发展若干政策》，投入3.3亿元奖补资金推出38项惠企引才举措，全面统揽人才发展“一盘棋”。同时，大力优化营商环境，建设有同沙、牛山、桑园三大工业集聚基地，并推动商事制度改革综合试验基地等多个全国、全省、全市首创项目落地，切实以一流的营商环境实现“筑巢引凤”。

东城街道通过统筹组建人才服务专员队伍，打造青年人才驿站，做好人才子女入户工作，发放特色人才健康体检礼包等措施，确保各类人才留得下、安心、顺心、舒心。数据显示，经过三年的“加速跑”，目前东城拥有26.75万的人才队伍，全市排名第二；汇聚高层次人才超2.72万，培育培训技能人才约5万人，其中首席技师和技能领军人才人数均位居全市第一。

### 推动产才融合 发布人才服务“十件实事”

活动分为“产才融合”“赋能人才”两部分。在“产才融合”部分，东莞市产才融合服务中心围绕“市场化

运作深化产才融合”主题，对服务中心推动产业与人才的深度融合进行宣讲推介。同时，现场为生益电子股份有限公司等“产才融合”试点单位进行授牌，为东城-新丰“人才反向飞地”揭牌。

在“赋能人才”环节，发布了东城人才服务“十件实事”。据介绍，东城街道聚焦人才的“关键小事”“发展大事”，抓实抓细品牌“特”享、政策“畅”享、融合“专”享、资源“互”享、服务“优”享、阵地“共”享、安居“舒”享、教育“乐”享、技能“职”享、活动“悦”享这“十件实事”，推动人才服务内容从“便捷式”向“增值式”迭代升级。将探索打造一个集宣传展示、交流共享、政务服务和资源链接于一体的人才综合服务中心；推动全市首个产才融合市场化服务中心落地东城，补齐产才融合服务链条，以“立足东城，服务全市”的模式推动创新资源深度对接；探索建立人才公寓市场房源库，首批一批提供市场化租赁住房以及保障性住房等房源约500套，等等。

此外，东城还将个性化打造东城人才工作特色品牌，发布东城人才标识体系，在打响东城人才口号后，陆续探索推出形象标识和IP角色形象。通过打造一套特色人才标识、设计一张人才服务地图、编制一本人才政策掌上通、设立一个人才宣传专栏的“四个一”人才宣传体系，打造具有东城特色的名片，传播“才聚东城”活力形象。

### 院士专家寄语 成立首个高端人才智库

人才是第一资源。活动吸引众多院士专家的关注。中国工程院院士瞿金平等专家通过云端寄语，表达他们对东城人才工作的肯定以及对活动的期待。活动现场举行了东城街道首个高端人才智库成立仪式。该智库是东城人才服务“十件实事”之一，将通过搭建决策咨询、合作交流、资源共享、人才培养等“四大平台”，把高端人才智库办成培育储备人才、促进交流合作的重要阵地。

该智库将通过常态化开展人才座谈会、走访调研、专题研究等多种形式，聚焦社会、经济、文化、教育等各个领域，问计于才、借力于智，实现人才智力聚拢。同时，建立智库资源对接机制，推动科研、金融、医疗健康、法律等智库人才的资源优势赋能人才；建立智库人才队伍的激励保障，对作出积极贡献的智库人才进行表彰奖励，等等。

梁桂荣表示，东城街道将以举办本次活动为契机，诚挚邀请广大专家学者、企业家亲身感受东城蓬勃的发展活力以及对人才的真诚渴望，携手东城共绘高质量发展的新蓝图。东城街道也将广栽“引凤梧桐”，用心用情用力为人才发展创造条件、提供便利、夯实保障，让人才发展有空间、奋斗有舞台，筑梦美好未来。

## 东莞小初高三节“科创思政”课例面向全省展示

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东宣报道：在上个月举办的第十二届广东省“先锋杯”工作创新大赛中，由东莞市教育局选送的《全国首创“科创思政”立德树人新机制，大力培养堪当时代重任的接班人》项目获服务增效类二等奖。好消息继续传来，近日在广东省大中小学思政课一体化教学展示活动中，由东莞思政团队打造的小、初、高三节“科创思政”课，作为典型课例面向全省进行分享展示。

为进一步展示广东省思政课建设的优秀成果，活动选取了小、初、高、中职、高职、本科六个学段共6节课例进行展示，并以“线下+线上”同频共振的形式进行，吸引了高达40万人次的观看。其中，展示的小、初、高三节课例，均来自东莞思政团队。由此，东莞也成为了全省课例展示数量最多的城市。

近年来，东莞在大力实施科学教育的基础上，创新立德树人工作机制，

探索“大思政”育人新样态，实施“科创思政”育人行动。以思政教育为主题主线、以科学教育为内容载体，赋予科学教育思政引领力，着力在广大学子心中播下科技创新种子的同时播下担当民族复兴大任的种子。

今年10月18日，值2024年东莞市中小学生科技节启动，东莞面向全市中小学生，推出小学、初中、高中三节“科创思政”直播课。三节精品课例以弘扬科学家精神为主题，以培养爱国情、砥砺强国志、实践报国行为主线，通过感悟我国科技发展历程、认识我国重大科技成就、了解自主研发故事，引导青少年增强科技创新能力，立志科技报国。

推动科学教育与思政教育深度融合，东莞“科创思政”新颖的形式与高格局立意，也赢得专家、业内同行的赞誉。

“东莞的‘科创思政’项目，不仅创新了思政教育的形式和途径，更在内容

上实现了科学教育与思政课程的深度融合。”展示活动中，华南师范大学马克思主义学院教授周建伟点赞东莞“科创思政”，直言此举为新时代学校爱国主义教育提供了新的思路和方法。

深圳市教育局学校思想政治教育研究中心主任余永表示，“东莞开展‘科创思政’，以学生喜爱的‘行走的思政课’的形式，把教室小课堂同社会大课堂结合起来，带领学生走进社会实践，以实际行动弘扬科学精神和科学家精神，将价值引领融入教学全过程，真正发挥了‘大思政课’启智润心、铸魂育人的作用。”

高频亮相省级平台，这是对东莞“科创思政”育人成效的肯定。展望未来，东莞市教育局将继续深化“科创思政”品牌的建设，不断推进思政课的改革与创新，加强大中小学思政课一体化建设，培养更加优秀的“科创思政”教师队伍，为东莞教育高质量发展注入新的活力。

推动科学教育与思政教育深度融合，东莞“科创思政”新颖的形式与高格局立意，也赢得专家、业内同行的赞誉。

“东莞的‘科创思政’项目，不仅创

新了思政教育的形式和途径，更在内容

上实现了科学教育与思政课程的深度融合。”展示活动中，华南师范大学马克思主义学院教授周建伟点赞东莞“科创思政”，直言此举为新时代学校爱国主义教育提供了新的思路和方法。

深圳市教育局学校思想政治教育研究中心主任余永表示，“东莞开展‘科创思政’，以学生喜爱的‘行走的思政课’的形式，把教室小课堂同社会大课堂结合起来，带领学生走进社会实践，以实际行动弘扬科学精神和科学家精神，将价值引领融入教学全过程，真正发挥了‘大思政课’启智润心、铸魂育人的作用。”

高频亮相省级平台，这是对东莞“科创思政”育人成效的肯定。展望未来，东莞市教育局将继续深化“科创思政”品牌的建设，不断推进思政课的改革与创新，加强大中小学思政课一体化建设，培养更加优秀的“科创思政”教师队伍，为东莞教育高质量发展注入新的活力。

推动科学教育与思政教育深度融合，东莞“科创思政”新颖的形式与高格局立意，也赢得专家、业内同行的赞誉。

“东莞的‘科创思政’项目，不仅创